



日本首相菅义伟重申

奥运会将如期举办

新华社东京5月13日电(记者王子江 姜俏梅)日本首相菅义伟13日重申了东京奥运会将如期举办的决心,不过日本政府新冠专家小组负责人尾身茂在国会表示,他无法确定奥运会能否举行。

菅义伟是在当天在首相府会见千叶县知事森田前时作上述表示的,据日本放送协会(NHK)报道,两人在会谈时谈到了奥运会能否举行和疫苗接种的问题,森田前在会后向记者透露,他向首相询问了奥运会能否举办的决定,得到了肯定的答复。

“我认为首相会如期举办奥运会。”森田前说。千叶县是东京之外奥运会场馆最多的地区之一,击剑、摔跤、冲浪和跆拳道比赛都将在千叶县举办。

1990年加入世界卫生组织,并曾担任世卫组织西太平洋区主任的尾身茂当天在日本参议院内阁委员会发言时说:“我本人无法判断奥运会是否应该举行,我也不应该决定是否应该举办奥运会。”

尾身茂还说,他也无法判断到本月底,日本多个地区的紧急状态是否应该解除,他说现在只能要求公众更多地配合,尽力控制感染。

不过,日本执政的自民党干事长细田博之当天表示,现在应该在“竭尽全力防止感染的情况下,为东京奥运会做准备”。

曾经担任过日本政府内阁官房长官的细田博之在自民党的一次会议上表示:“现在全世界很多人都在希望奥运会停办,但我希望奥运会能够以某种方式取得成功。”

细田博之还说,日本有举办奥运会的成功经验,如果这次的东京奥运会无法举行,对于全体国民来说,造成的社会、经济和心理的打击将极为巨大。因此,日本应该采取最大努力,在防止疫情的情况下保证奥运会的成功。

自民党现任干事长二阶俊博上个月曾表示:“如果因为举办奥运会导致病毒传播,我不知道举办奥运会还有什么意义。”

相关

由于疫情严重

日本多城放弃接待奥运选手

据新华社微特稿 由于新冠疫情严重,日本至少31座城镇放弃接待前来参加东京奥林匹克运动会的海外运动员,取消原定文化交流活动。

日本共同社12日援引政府消息源报道,原定接待海外运动员的52座日本城镇中,已有至少31座放弃该计划。这些城镇先响应该政府号召,报名在东京奥运会开幕前接待外国运动员,为其提供赛前训

练场地,并组织他们与当地市民和学生开展文化交流活动。日本西部岛根县奥出云町为此花费500万美元,翻新体育馆,计划接待印度曲棍球国家队。随着疫情恶化,当地政府被告知,要为来访运动员提供“气泡”式安全措施,包括定期检测和医疗护理。当地政府4月底宣布放弃接待。还有一些城镇因为外国代表团取消行程而放弃接待。

外交部及中国常驻联合国代表团回应个别国家炒作涉疆谎言

自编自导自演政治闹剧,最终只会自取其辱

据新华社北京5月13日电(记者成欣、许可)针对美、英、德等国与“人权观察”“大赦国际”等非政府组织近日举办视频会议炒作涉疆谎言一事,外交部发言人华春莹13日表示,这几个国家集几个反华组织和反华人员不断自编自导自演政治闹剧,最终只会自取其辱。

华春莹在例行记者会上回答有关提问时表示,美国、英国、德国等伙同个别非政府组织,基于谎言和政治偏见,妄借联合国名义举办所谓中国新疆人权状况的视频会议,中方表示强烈不满和坚决反对。这个会议充斥着无耻谎言和虚假信息,是美国等少数国家的又一次没有下限的拙劣表演和彻头彻尾的政治闹剧。

华春莹指出,美国历史上对印第安人进行系统性种族清洗和大屠杀,犯下了罄竹难书的种族灭绝罪行和反人类罪。从19世纪至20世纪70年代,美政府将大量印第安儿童送入寄宿学校,可说是“集中营”的鼻祖。时至今日,种族主义在美国仍是

全面性、系统性、持续性的存在。美国口口声声关心穆斯林人权,但世界上杀害穆斯林最多的国家恰恰正是美国及其帮凶。美国在伊拉克、利比亚、叙利亚、阿富汗等国以“反恐”之名发动军事战争,造成了上百万穆斯林民众死亡、几千万穆斯林流离失所。“美国对人权的关心在哪里?”

她说,英国在数百殖民期间在世界各地犯下无数屠杀罪行。在南非的世界上第一个集中营就打下了大英帝国的可耻烙印。英国军队在伊拉克、阿富汗等地滥杀无辜,实施酷刑,而肇事者却受到政府包庇,依旧逍遥法外。“英国对人权的关心在哪里?”

华春莹说,德国殖民军在上世纪初在纳比亚比亚屠杀10万以上土著民,被联合国人权委员会称为“20世纪第一场种族灭绝”。二战期间,德国对600多万犹太人实施大屠杀。“德国对人权的关心在哪里?”

华春莹说,这几个国家对自身历史和现实中存在的人权劣迹和罪行不仅不

做深刻反省,反而对中国进行毫无底线的造谣抹黑,充分暴露出他们道貌岸然的虚伪面目。

华春莹指出,这场会议的参与者不是反华机构就是反华专业户。这几个西方国家宁愿相信几个人编造的谎言,却不愿听取2500多万新疆各族人民和14亿中国人民的共同心声,宁愿配合少数反华势力的拙劣表演,却不愿正视新疆地区发展进步的基本事实,这更加戳穿了他们所谓民主、人权的虚伪面目,暴露出他们妄图制造所谓“新疆人权”问题达到以疆乱华、以疆制华、遏制中国的目的,以及转移视线、掩盖他们历史和现实人权罪行、掩盖国内治理无力和应对疫情无能的意图。

华春莹说,中国发展壮大的步伐、中国新疆稳定发展的步伐岂是这几个国家、这几个人的拙劣表演所影响得了的。“这几个国家集几个反华组织和反华人员不断自编自导自演政治闹剧,最终只会自取其辱。”

据新华社联合国5月12日电 中国常驻联合国代表团发言人12日就美国、英国、德国伙同个别国家和非政府组织举办所谓中国新疆人权状况边会表示强烈谴责和坚决反对。发言人指出,这场边会充斥着谎言和虚假信息,是美国等少数国家的又一次拙劣表演,进一步暴露了他们以疆制华、搞乱中国的政治图谋,遭到了广大会员国的坚决抵制,是一场彻头彻尾的政治闹剧。

发言人强调,这场会议充满政治动机。美国等西方国家口头上讲的是“新疆人权”,心里想的是“以疆制华”;先作“有罪推定”,再去编造证据。这套把戏在世界上已经表演了多次。

发言人强调,中方捍卫国家主权、安全和发展利益的决心坚定不移,反对任何国家、任何势力、任何人借新疆问题干涉中国内政、阻挠中国发展的决心坚定不移。如果有人想要“以疆制华”、搞乱中国,这种图谋不会得逞,注定失败。

以称继续对加沙地带进行打击

空袭已致哈马斯多名高级指挥官死亡

据新华社耶路撒冷5月13日电(记者尚昊)以色列总理内塔尼亚胡13日表示,将以继续对加沙地带进行军事打击。

以色列总理办公室当天发表声明说,当天凌晨,内塔尼亚胡同美国总统拜登通电话。内塔尼亚胡在通话中表示,以色列将继续采取行动,打击“巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)及加沙地带其他武装组织的军事能力”。

5月10日至13日,以色列与加沙地带武装爆发严重冲突。加沙地带武装人员向以方发射1600余枚火箭弹,以军展开报复行动,空袭加沙地带武装组织约600个军事目标,并打死哈马斯多名高级指挥官。目前,双方冲突已导致以方7人死亡、100多人受伤,加沙地带67人死亡、近400

人受伤。

据新华社加沙5月12日电(记者熊思浩)巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)12日证实,哈马斯下属武装派别卡桑旅多名高级指挥官当天凌晨在以色列对加沙地带的空袭中死亡。

哈马斯在一份声明中说,空袭造成多名卡桑旅高级指挥官死亡,其中包括卡桑旅在加沙市的司令巴塞姆·伊萨。

加沙地带卫生部门负责人阿什拉夫·齐德拉说,以军的空袭共造成巴方65人死亡、365人受伤,死者中有16名儿童。

►5月13日,加沙地带拉法的一栋建筑遭以军空袭后升起浓烟。



新华社发

聚焦应急管理

瞄准风险隐患 精准点穴“祛顽疾”

——河北省深入推进安全生产专项整治三年行动

为切实消除事故隐患,扎实推进安全生产治理体系和治理能力现代化,按照党中央、国务院决策部署和省委、省政府工作安排,河北省各级各部门多措并举、全力以赴,深入开展安全生产专项整治三年行动,取得明显成效。

高位推进,在全国率先出台方案

2020年4月1日,全国安全生产专项整治三年行动启动后,河北省委、省政府高度重视,把安全生产专项整治三年行动作为一项重大政治任务,及时研究部署三年行动。

我省召开省委常委、省政府常务会、全省电视电话会议等部署调度,省领导对分管行业领域实施方案专题研究、审核签批。省政府办公厅召开专题会议对方案逐一审查,务求条件高质量。省安委会加强方案编制组织调度,明确9个牵头部门和22个责任单位分工,多次召开专题调度会,研究解决实际问题,提出贯彻落实措施。

2020年4月26日,省安委会印发实施《河北省安全生产专项整治三年行动总体方案》。河北成为全国第一个印发实施安全生产专项整治三年行动总体方案的省份。

据悉,《全国安全生产专项整治三年行动计划》包括1个总体方案、2个专项实施方案、9个专项实施方案。我省结合实际,增加了冶金、燃气、特种设备、旅游和渔业船舶5个专项实施方案,形成了更加符合我省实际的“1+2+14”三年行动计划方案体系。

2020年6月1日,省政府举行“河北省安全生产专项整治三年行动暨2020年‘安全生产月’活动”新闻发布会,省应急管理厅厅长薛永纯作主题发布,对三年行动进行解读。各牵头部门分行业召开动员部署会加强宣传解读。通过河北日报、河北电视台新闻联播、河北省应急管理厅微信公众号等媒体平台,深入宣传三年行动背景、重大意义和重点任务措施。

政贵在执行,事贵于成。省安委会积极发挥综合协调作用,对各市、各部门进行专题

调度推进。省安委会成立工作专班,集中办公,制定工作制度,明确分包地市和部门,一对一调度指导,每月跟踪督办。制定240项重点工作推进台账和“一表三清单”(三年行动情况汇总表,问题隐患、制度措施、追责问责清单),月统计、季调度、定期通报,推动三年行动重点任务落实落地。

全省上下勠力同心,在全国率先实现省市县三级方案印发全覆盖。张家口、唐山、沧州、衡水市结合实际分别制定了冬奥工程、广告牌匾、渔港渔业、烟花爆竹等专项方案。

随着专项整治不断深入,各级各部门创新工作思路,努力提升破解难题的能力,扎实推进三年行动进程。全省先后制定《关于全面加强危险化学品安全生产工作的若干措施》《河北省有限空间作业安全管理规定》《河北省燃气管理条例》等3486项安全生产制度措施。邢台市建立三年行动月调度工作制度,月调度工作会议由政府主管领导主持,三年行动各牵头部门主管领导参加。秦皇岛市安委会结合全市三年专项整治行动进展,开展了安全生产专项整治三年行动专题答题活动,12万余人参加了考试答题。

点穴施治,风险隐患得到有效管控

善除害者察其本,善理疾者绝其源。三年行动开展以来,全省快速行动、深挖根源、精准出击,掀起专项整治高潮。

安全生产基础不断夯实。深入开展化工行业整治攻坚战,共关停取缔企业290家,搬迁转型90家,改造提升998家,做优做强86家。加快高危行业安全风险监测预警系统建设,对413家危险化学品重大危险源企业、51处煤矿、307座尾矿库、47家冶金企业实现了在线监测。针对冶金行业实施管理制度诊断提升,以炼铁、炼钢、煤气等高危生产单元为重点,共有968个试点分厂实施了诊断,修订完善相关制度、规程8783个。组织实施煤矿从业人员素质提升工程,2020年与2017年相比全省煤矿井下从业人员工伤发生率下

降37.89%。出台非煤矿山企业主体责任清单,推动非煤矿山企业建立“一岗一单一档一奖惩”制度,健全完善全员安全生产责任制和考核问责工作机制。

各类风险隐患得到有效化解。各级各部门把隐患排查治理作为专项整治的关键环节,推进落实《河北省安全生产风险管控与隐患治理规定》,组织督促各生产经营单位对每个环节、每个岗位、每个部位存在的安全生产风险隐患和每项安全措施落实情况进行全面自查,建立问题隐患台账清单,明确整改措施、整改期限、责任单位和责任人。省安委会对突出问题和重大隐患全部建立清单、挂牌督办,确保按时整改销号。截至目前,全省10.1万家企业事业单位建立了安全生产风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制。完成公路安全防护工程2263公里,建设改造桥梁403座,整治道路隐患5596处,完成1.7万栋公共建筑、住宅小区消防通道标线施划,建成15座渔港监控系统,注销货车车辆运营证2675个,纳入信息化管理液化气钢瓶254万只,完成燃气老旧管网改造153.9公里。

打非治违保持高压态势。坚持分级分类精准化执法,突出查处安全生产非法违法行为,全省共成立检查组7.6万个,检查单位39万家,排查整治问题隐患98.7万项。省安委会先后组织12个督导组执法检查组在“五一”、全国两会、国庆中秋假期期间,突出重点区域和重点行业领域,开展2轮暗查暗访和2轮集中执法。持续开展重点行业领域“打非”专项行动,查处非法行为98起。省公安厅查获危化品运输车辆交通违法行为8851起。省生态环境厅开展工业废液废液排查整治,查处问题1.6万项。省农业农村厅开展中国渔政亮剑行动,查获违法违规渔船341艘。

责任倒逼确保行动落地落实。为确保三年行动有效开展,各级各部门持续加强对三年行动的动态检查和过程监督,对工作不负责、不作为,分工责任不落实,措施不得力,重大问题隐患整改敷衍不决,没有完成预期目标的,依规依纪依法严肃追责

问责。全省共约谈警示企业305家,联合惩戒26家,通报122家,下达整改令654个,党纪政务处分55人次。组织开展事故整改情况“回头看”,对近5年来发生的生产安全事故整改措施落实情况逐一评估,确保措施到位、整改到位、问责到位。

整治行动见成效,持续发力保安全

河北省安全生产专项整治三年行动开展以来,各级党委政府对安全生产重视程度空前加强,着力排查整治一批问题隐患,健全完善了一批制度措施。2020年,全省生产安全事故实现“三个双下降”,未发生重大及以上生产安全事故,确保了复工复产期、暑期汛期、全国两会、国庆中秋假期等时期安全生产形势稳定。

征程漫漫,任重道远。下一步,河北省将持续发力,巩固成果,持续深入推进三年行动。狠抓组织推动。对照三年行动方案,健全完善重点工作推进台账,逐项明确整治任务、责任单位、完成时限等。强化三年行动督导检查,严格执行“一表三清单”制度,定期统计、调度、通报工作进展,同时把三年行动纳入安全生产巡查考核内容,推进各项重点任务落实落地。

狠抓排查整改。在全省开展“防风险、除隐患、保安全”安全生产大排查大整治行动,实行省领导包市、市领导包县、县领导包乡镇,层层压实包联责任。聚焦矿山、危化等14个重点领域,坚持企业自查、属地检查、部门抽查、省安委会核查相结合,对所有生产经营单位、所有工艺环节的安全风险隐患进行全面排查辨识,逐一建立台账,狠抓隐患整改,确保存量隐患全部整治到位、增量隐患动态清零。

狠抓督查检查。组织开展常态化、全覆盖执法检查,特别是对隐患排查长期零报告或漏报瞒报的进行重点执法检查。对检查发现的非法行为,依法依规处理,并纳入企业诚信体系“黑名单”,实施联合惩戒,在新闻媒体公开曝光。(赵楠、潘文静)

全省深入开展安全生产大排查大整治行动

为全面防范化解安全生产领域重大风险,省委、省政府日前决定在全省开展“防风险、除隐患、保安全”安全生产大排查大整治行动,实现存量隐患整改到位、增量隐患动态清零,坚决遏制各类生产安全事故,为庆祝建党100周年营造良好的安全生产环境。

4月21日、22日,省委办公厅、省政府办公厅,省安委会先后印发了《河北省“防风险、除隐患、保安全”安全生产大排查大整治行动方案》和《河北省“防风险、除隐患、保安全”安全生产大排查大整治行动有关重点行业领域专项方案》。

我省聚焦煤矿、化工、交通运输、消防等14个重点行业领域,坚持企业自查、属地检查、部门抽查、省安委会核查相结合,对所有生产经营单位、所有工艺环节的安全风险隐患进行全面排查辨识,逐一建立台账、签字画押、狠抓整改,确保5月底前实现存量隐患全部整治到位、增量隐患动态清零。

4月23日,省政府召开专题视频会。各级各部门均成立领导小组和工作专班,组织召开动员部署会议,建立领导联系督导机制,实行省领导包市、市领导包县、县领导包乡镇,压实工作责任。省安委会建立日报、周调度工作机制,定期作出提示,推动工作落实。各级加大排查大整治纳入大督查、督导检查、执法检查重点内容,推动各项工作落实落地。同时,加大宣传报道力度,在新闻媒体开设专题专栏,在各级各部门门户网站公开专项方案。

“五一”期间,省应急管理厅派出16个执法组,省有关部门组成99个检查组、各市县组成4140个检查组下沉一线督导检查大排查大整治开展情况。截至目前,全省共排查检查企事业单位19.8万家(次),整治问题隐患34.2万项,实施立案832家,经济处罚899.9万元,停产整顿86家。

据悉,此次大排查大整治行动坚持所有行业领域全覆盖,自下而上对各行各业所有生产经营单位、所有工艺环节、所有工作岗位的安全风险隐患进行全面排查辨识,确保不漏一企、不漏一岗,实现安全生产隐患大起底、大清零。(田茫、潘文静)

安全生产非法违法举报奖励
电话12350,最高奖30万元